

“辽字号”重返中超的背后

“中超我们回来了”“我们是冠军”的巨幅标语随风舒展，辽宁铁人队的队员们登上花车，面对近三万名观众的欢呼，鞠躬致意，庆祝一场等待了八年的胜利。

26日，沈阳铁西体育场，辽宁铁人队以1:0战胜南通支云队，提前两轮获得2025赛季中甲联赛冠军并冲超成功。曾见证国足冲入世界杯的沈阳，时隔八年重返中超版图。

确认结果后，球队主教练李金羽终于松了一口气，“行百里者半九十，不到最后一刻都不能放松”。在他看来，球队冲超成功，稳定的投入、良好的环境和氛围、优秀的球员缺一不可。

辽宁足球，曾在中国足坛写下辉煌篇章，却也历经坎坷。原辽宁宏运队自2017年从中超降级后，辽宁足球在资金短缺、青训断层、人才外流等挑战中徘徊良久。

转机，在痛定思痛后到来。近两年来，辽宁省政府相关部门多次举行足球振兴发展座谈会，为辽宁职业足球的发展“会诊”。2025年初，辽宁足球振兴机制工作会议暨试点俱乐部招商推介会上，多家企业现场签约。赞助商的资金“活水”让球队得以打造中甲“最强阵容”。

在冬季转会窗口期，俱乐部签下多名内援，其中5名为辽宁籍球员，分别为潘喜明、高嘉润、田依浓、许东和“00后”前锋赵健博。在外援方面，新引进的姆本扎、费利佩，搭档邦本宣裕，让球队实力大幅提升。

阵容升级之外，主场也迎来蜕变。在辽宁省、沈阳市、铁西区三级政府协力推动下，仅用三个月，铁西体育场便焕然一新，跃升为沈阳首座专业足球场。5月末，辽宁铁人队入驻全



辽宁铁人队在赛后庆祝

新主场。

在这里，场均三万人的助威成为球队的坚实后盾。7月，面对冲超劲敌重庆铜梁龙，辽宁铁人以4:2力克对手，领跑积分榜。65岁的老球迷王建华，身着那件已褪色的老辽足球衣，见证了关键一役：“地点变了，队名变了，但对辽足的爱，从没变过。”

在主场组织千名球迷、见证球队多场胜利的辽沈球迷会会长何大鹏认为，沈阳球迷的热情来自对辽宁足球强烈的归属感。“在这里，不是沈阳球迷单打独斗，而是全省球迷汇聚在一

起摇旗呐喊，把豪情和斗志传递给辽宁铁人队的队员、教练。”

“胜利属于所有辽宁人民，以及所有辽宁铁人队的球迷。我们等待了太长时间，我们需要为家乡人民献上一份厚礼。”李金羽感慨道，“这是一个阶段的胜利，值得欢呼，但从足球发展的角度来看，我们只是迈出了一小步。”

李金羽期盼，“升班马”辽宁铁人能够成长为一个有魅力的俱乐部，让为之摇旗呐喊的辽宁球迷，都能在提起它时，胸膛挺起、眼中带光，为这支球队自豪。

据新华社

国足选帅平添变数 本土教练不遑多让

据北京媒体最新消息，在国足选帅这一热点议题中，中国足协可能并非一味迷信外教，换言之，进入选帅终极候选名单者，不乏年富力强的本土教练。

自9月20日中国足协正式发布公告宣布选聘国足新帅以来，已然过去了一个多月，据悉，选帅小组从报名参选的超60名教练中精挑细选出约10人，使其进入初选名单，并安排他们在国庆长假期间分别接受了选帅小组的线上面试。尽管具体参选人员的信息被严格保密，但综合各方渠道信息可知，报名参选者绝大多数为外籍教练，不过也有少部分本土教练参与其中，他们主要是在国内职业联赛俱乐部执教的教练。

不得不承认，鉴于选帅之际欧洲联赛已如火如荼地展开，加之预算受限、合作条件严苛等诸多因素，中国足协可选择的国际顶级外教着实有限。历经多次选帅失利的惨痛教训，中国足协此次选帅，尤其是在对外籍教练的甄别与遴选上，愈发审慎。

在选帅进程中，本土教练同样是极为重要的选择。本土教练在这个赛季的显著进步有目共睹，因此外界对于此次国足选帅工作发出了“不妨启用本土教练”的呼声。有圈内人士分析指出，选帅结果至今尚未揭晓，一方面是因为选帅需严格遵循既定程序；另一方面，大部分报名参选的外教未能展现出足以令选帅小组眼前一亮的实力。在当前国足整体实力欠佳的情况下，最大限度激发球队的凝聚力与奋斗精神，或许才是新任主教练亟待攻克的关键课题。相较于从未执教过中国球队的陌生外教，本土教练在这方面拥有显著优势。这无疑为此次选帅增添了更多的不确定性。

综合

关爱老年人



用我们的 爱 彩
为他们的生活添